
ISTITUTO COMPRENSIVO DI OME 

COLLEGIO DI SEGMENTO SCUOLA SECONDARIA I GRADO 

a.s. 2024-2025 

VERBALE n. 3 
 

 
Oggi, martedì 25 febbraio 2025, alle ore 15.00, regolarmente convocato, si è riunito il Collegio di segmento 

della scuola secondaria di I grado dell’istituto Comprensivo di Ome per discutere i seguenti argomenti posti 

all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Iscrizioni 2025/2026; 

3. PNRR:progetto INSIEME Avviso Pubblico D.M. 19 02/02/24 “Intervento straordinario finalizzato alla 

riduzione dei divari territoriali nella scuola secondaria di primo e secondo grado e alla lotta alla 

dispersione scolastica” PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA - MISSIONE 4 - COMPONENTE 

1–Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – finanziato 

dall’Unione europea – Next Generation EU; 

4. Analisi e condivisione dell’ O.M. n.003 del 9/01/2025 (“Valutazione periodica e finale degli 

apprendimenti nella scuola primaria e valutazione del comportamento nella scuola secondaria di 

primo grado”); 

5. Calendario ed organizzazione Prove INVALSI; 

6. VV.EE. 
 

 
Presenti : vedi fogli firme (All.1) 

Presiede il Dirigente scolastico prof. Luciano Gerri 

Segretario verbalizzatore: prof. Fabrizio Barberio 

 
1. Per il verbale della seduta precedente (n.2 del 10 dicembre 2024) viene richiesta dal prof. Fantoni la 

seguente modifica: al punto 1, la specifica della criticità riguarda l’alunna Okwara e non l’alunna Bezzi 

come erroneamente riportato. In seguito alla suddetta modifica, il verbale viene approvato 

all’unanimità (Del.3). 

 
2. Per il prossimo anno scolastico, in base alle iscrizioni, dovrebbero essere confermate le 12 classi per 

l’Istituto comprensivo. Vi è un’unica criticità che riguarda le future classi seconde del plesso di 

Monticelli Brusati. Potrebbe infatti esserci un accorpamento, dovuto al fatto che l’alunno con 

disabilità potrebbe non avere più la certificazione e molto probabilmente si trasferirà. Il numero delle 

classi sarà reso ufficiale con la pubblicazione dell’organico di diritto. 

 
3. Il Dirigente comunica che non vi è stata alcuna proroga, per cui entro metà settembre il progetto 

dovrà essere concluso e tutte le attività ad esso connesso terminate. A causa dei noti problemi di 

organico, il personale amministrativo non potrà dedicarsi al DM 19, perchè dovrà completare tutte le 

procedure dei decreti DM 65 e DM 66 non ancora concluse. Il bando per il reclutamento del 

personale per il DM 19 è stato pubblicato ma non vi è stata alcuna risposta. È stato mandato 

comunque l’avviso, con la richiesta di 29 + 12 interventi. Il lavoro prevede la creazione della 



determina più una serie di documenti per il formatore e per il tutor (circa una dozzina per ogni 

figura). Si tratta di un lavoro molto oneroso, sulla scorta di quello fatto per i decreti 65 e 66, e non 

siamo attrezzati dal punto di vista del personale di segretaria. Nel caso in cui un docente volesse 

partecipare all’attuazione di un’attività relativa al DM 19, dovrà ottemperare ad ogni esigenza in 

modo del tutto autonomo, dalla creazione di tutta la documentazione fino alla realizzazione e 

rendicontazione di tutta l’attività. 

 
4. Per quest’anno scolastico è stata reintrodotta la valutazione numerica per il comportamento. Se per 

il primo quadrimestre è stato possibile ancora produrre una valutazione descrittiva, per il voto del 

documento di valutazione finale sarà necessario utilizzare un voto numerico. Il Dirigente propone al 

Collegio due possibili soluzioni: una prevede il mantenimento del giudizio descrittivo al quale si 

affiancherà una valutazione numerica che, proposta dal coordinatore, sarà valutata dal consiglio di 

classe in sede di prescrutinio, per essere approvata in via definitiva in sede di scrutinio; la seconda 

prevede nel documento finale esclusivamente la valutazione numerica. Nel primo caso, non si 

tratterebbe di una mera media aritmetica derivante dai giudizi, ma il voto scaturirebbe da un’analisi 

globale dei livelli di valutazione utilizzati fino ad ora. Si manterrebbe quindi nel documento di 

valutazione finale il giudizio descrittivo con i criteri utilizzati negli ultimi anni, in modo che 

quest’ultimo accompagni e giustifichi la scelta del voto numerico. 

Al termine della discussione collegiale si votano le due ipotesi prima esposte: viene approvata a 

maggioranza la prima soluzione, con 26 favorevoli (1 per la seconda soluzione), per cui nel 

documento finale vi saranno i giudizi descrittivi e il voto di comportamento (Del.4). 

 
5. Il Dirigente comunica che le classi terze del plesso di Ome e Polaveno sono state scelte come classi 

campione per lo svolgimento della prova INVALSI di quest’anno scolastico. Per questo motivo le 

prove dovranno essere svolte tassativamente tra i giorni 1 e 4 aprile (mattina ed eventualmente il 

pomeriggio). Per le classi terze dei plessi di Monticelli Brusati le prove si svolgeranno dal giorno 7 

aprile, con i giorni 14 e 15 come date di eventuali recuperi. 

 

 
6. La prof.ssa Manno, referente per bullismo e cyberbullismo, comunica che arriverà dalla scuola 

capofila (IC Iseo) un questionario per un monitoraggio tra i docenti (entro il 15 marzo). Vi è inoltre un 

concorso per la realizzazione di un logo con cui la rete si potrà identificare. Sarà scelto un disegno per 

ogni scuola per la partecipazione (sarà inviato il regolamento). 

La prof.ssa Rossini ricorda che il 12 marzo ci sarà l’incontro conclusivo del progetto Mind for children, 

presso il cinema di Ome. I docenti dovranno partecipare alla prima parte dell’incontro come 

formazione deliberata dal Collegio docenti, mentre in via volontaria alla seconda parte, con la 

presenza anche dei genitori. Per questa seconda parte si ricorda di compilare il modulo di 

partecipazione inviato, per avere contezza del numero dei partecipanti. 

La seduta è tolta alle ore 16.10 
 

 
Il Presidente Il Segretario 

Prof. Luciano Gerri prof. Fabrizio Barberio 


